

Strîns unit în jurul conducerii de partid și de stat, întregul nostru popor a sărbătorit cu nestăvilite entuziasm

ZIUA DE 23 AUGUST

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Capitală

De fiecare dată, cînd sub cerul de august răsuna bucuria entuziasmului sărbătoresc, gîndurile ne duc înapoi — spre vara fierbinte a lui '44, cînd, în focul insurecției armate antifasciste inițiată și condusă de Partidul Communist, s-a născut România nouă.

De atunci, urcînd fără săvîre treptele istoriei, poporul român și-a construit o patrie a celei mai drepte orînduirii cunoscută vreodată pe acest pămînt — socialismul. O epopee scrisă cu fapte, cu muncă eroică în care milioane de oameni ai muncii, înălțîndu-se la nobletea și fermitatea ideilor călăuzitoare ale partidului, au luptat cu îndrăzneală împotriva decențiilor înșelătoare de împilare orînduirii asupritoare, pentru a înălța mai repede o Românie așa cum au vădit-o bunii și străbunii noștri — liberă, independentă și suverană, stăpînită de soarta sa.

Au trecut 24 de ani de la născutul 23 August deschizător de drumuri. Ne apropiem de împlinirea unui pătrar de veac. Dar niciodată această mare sărbătoare a poporului român n-a părut mai tînără ca acum, niciodată sentimentul profund al dragostei de patrie, al atînatămintului față de Partidul Communist n-a unit atît de strîns poporul nostru.

Mîndria pentru mărețele împliniri socialiste de pe întreg cuprinsul patriei, hotărîrea de a da viață mărețului viitor concurat în hotărîrile celui de al IX-lea Congres și ale Conferinței Naționale a Partidului au fost nota dominantă a acestor zile sărbătorite. Și mai mult ca orînd, gîndurile tuturor s-au îndreptat spre Capitala țării, acolo unde se află încercata conducere comunistă a partidului și statului nostru, care și-a închinat toate forțele creatoare binelui și prosperității poporului român.

Din zorii zilei, o mare de oameni au împințit principalele artere ale orașului. Îndreptîndu-se spre Piața Aviatorilor, locul tradițional al marilor sărbători, Piața este dominată de o mare stemă a Republicii Socialiste România.

liste României, încadrată de datele festive 1944—1968. Dede-subtul acesteia se află urarea „Trăiască 23 August, ziua eliberării României de sub jugul fascist”. Deasupra tribunelor se află portretele marilor dascăli ai proletariatului: Marx, Engels, Lenin, precum și pancarte cu urările: „Trăiască Partidul Communist Român, conducătorul înțeles al poporului, inspiratorul și organizatorul victoriilor noastre”, „Trăiască și înflorească scumpă noastră patrie — Republica Socialistă România”, „Trăiască poporul român constructor al socialismului”, „Trăiască unitatea țărilor socialiste și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale”, „Trăiască pacea și prietenia între popoare”.

Drapele roșii și tricolore înțregesc imaginea festivă a marilor piețe, unde erau alinate. Într-o tinută impecabilă, trupe ale forțelor noastre armate.

Ora 8. În uralele și ovatiile mulțimii șosec conducătorii partidului și statului. În tribuna oficială iau loc tovarășii

Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Birlădeanu, Emil Bodnaraș, Chivu Stoica, Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Janos Fazekas, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Vasile Vilcu, Stefan Voitec, membrii supleanți ai Comitetului Executiv și secretarii C. C. al P.C.R., vicepreședintele Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

În tribune se aflau, de asemenea, pentru a asista la parada militară și demonstrația oamenilor muncii, conducătorii ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, vechi militanți ai mișcării muncitorești din țara noastră, participanții la insurecția armată din august 1944, generali activi și în rezervă, fosti comandanți de

(Cont. în pag. a II-a)



Trec muncitorii Uzinelor de vagoane

Mitingul din municipiul Arad

Aradul a cunoscut ieri momente de neuitat. Străzile sale împodobite sărbătorite cu ghirlande verzi, cu flori, cu drapele roșii și tricolore au fremătat de entuziasm și însuflețire. Pretutindeni lozinci și pancarde vestese marea sărbătoare. La loc de cînd sînt așezate portretele conducătorilor partidului și statului nostru, ale marilor dascăli ai proletariatului. Tribuna oficială instalată în piața din fața Consiliului popular municipal este împodobită sărbătorit. Pe un fond albastru ca cerul senin al zilei de ieri, străjuiește o uriașă stemă a patriei noastre dragi, încadrată de drapele roșii și tricolore iar de o parte și de alta sînt înșcriși anii 1944—1968. În jurul orei 8, la tribuna șosec invitații: muncitori, ingineri, tehnicieni, cadre didactice și alți oameni ai muncii din diferite domenii de activitate. Pe bulevardul principal al orașului, pe străzile laterale se grupează neîntrerupt mase mari de oameni ai muncii care, cu mii de flămuri și drapele, se pregătesc să înceapă marea demonstrație

închinată celei de-a 24-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist. Răsuna cîntecul patriotic. Se scandează lozinci, se ovacionează pentru conducătorii partidului și statului nostru. E o atmosferă cu adevărat emoționantă.

În aclamațiile mulțimii, în tribuna oficială iau loc membrii ai biroului Comitetului județean de partid, ai Comitetului executiv al Consiliului popular județean, membri ai biroului Comitetului municipal de partid, conducători ai organizațiilor de masă, ai unor instituții și unități economice.

Fanfarele întonează Imnul de stat al Republicii Socialiste România. Mitingul oamenilor muncii din municipiul Arad este deschis de tovarășul Ioan Baba, prim-secretar al Comitetului municipal Arad al P.C.R., președintele Consiliului popular municipal.

În apol cuvîntul tovarășul Teodor Haș, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., președintele Consiliului popular județean.

Recepție cu prilejul celei de-a XXIV-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist

În seara zilei de 23 August, Comitetul Central al Partidului Communist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România au oferit o recepție în saloanele Consiliului de Miniștri cu prilejul celei de-a XXIV-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist.

Au luat parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Birlădeanu, Emil Bodnaraș, Chivu Stoica, Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Ilie Verdet, mem-

brii și membrii supleanți ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, deputați ai Marii Adunări Naționale, generali, academicieni și alți oameni de știință, artă și cultură, șefi ai cultelor, ziariști români și străini.

Au participat șefi ai misiunilor diplomatice acreditate în România, atașai militari.

Au luat parte, de asemenea,

oaspeți de peste hotare aflați în țară.

La începutul recepției a fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

În timpul recepției, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat s-au întreținut îndeaproape cu șefi ai misiunilor diplomatice, cu oaspeți de peste hotare și alte persoane prezente.

(Agerpres).

Cuvîntarea tovarășului Teodor Haș, prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R.

Tovarășii Oamenii muncii din județul Arad, împreună cu întregul nostru popor sărbătoresc astăzi 24 de ani de la eliberarea României de sub jugul fascist. Insurecția armată din august 1944, organizată și condusă de Partidul Communist Român, a dus la răsturnarea dictaturii militare-fasciste, la întoarcerea armelor împotriva Germaniei naziste și alăturarea României la coaliția antihitleristă. Ea a deschis calea unor adînci transformări revoluționare. Sub conducerea glorioasă a partidului communist, poporul român a cucerit puterea politică, a asigurat triumful re-

voluției, înaintarea României pe drumul socialismului.

Aniversarea eliberării României de sub jugul fascist găsește întregul nostru popor muncind cu mult entuziasm pentru împlinirea grandiosului program elaborat de Congresul al IX-lea și dezvoltat de Conferința Națională a Partidului Communist Român.

Caracteristice perioadei ce a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, este avîntul puternic al forțelor de producție, consolidarea bazei tehnico-materiale a socialismului. Față de 1965 producția globală industria-

lă a țării a crescut în 1967 cu 26 la sută, au fost puse în funcțiune peste 400 de capacități și obiective industriale noi.

Acordînd toată atenția dezvoltării industriei, partidul se ocupă cu toată stăruința de modernizarea agriculturii noastre, socialiste, de punerea în valoare a marilor sale rezerve.

Succesele obținute în creșterea producției industriale și agricole, în dezvoltarea vieții social-culturale se răsfrîng pozitiv asupra nivelului de trai al poporului. Noul sistem de salarizare în

(Cont. în pag. a II-a)



TRĂIASCĂ A XXIV-A ANIVERSARE A ELIBERĂRII ROMÂNIEI DE SUB JUGUL FASCIST

